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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Inschalingen

In mijn schriftelijke vraag nr. 817 van 24 augustus 2017 polste ik bij de minister naar de 
manier waarop de inschalingen zouden gebeuren.

Ik stelde toen onder meer volgende twee vragen: 
“- Wie zal toegelaten worden tot de pool om te mogen inschalen en hoe zal worden 

bepaald welke inschaling door wie gebeurt? 
- Zal deze toelating worden verleend aan een individu en/of aan een organisatie en op 

basis van welke voorwaarden zal dit gebeuren?”

De minister antwoordde dat er op dat ogenblik nog geen duidelijkheid was over de 
selectiecriteria voor deelname aan de poolwerking.

Tijdens de uiteenzetting van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) op 20 februari 2018 in de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
werd gesteld: “Het gaat dus over de periode 2019-2022. We gaan dat in cohortes doen. 
We kunnen dat niet allemaal tegelijk doen. We gaan daar professionele inschalers voor 
gebruiken. De voorbereidingen zijn ondertussen al volop bezig. De onderhandelingen met 
het Verwijzersplatform zijn al bezig, om de inschalers te kunnen aansturen, om te zien 
hoe we die cohortes gaan indelen.”

1. Wie zal de inschalingen doen en hoe zal worden bepaald welke inschaling door wie 
gebeurt? 

2. Op basis van welke voorwaarden werd bepaald wie de toelating kreeg om 
inschalingen te doen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 397 van 13 maart 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De inschalingen in het kader van correctiefase 2 zullen uitgevoerd worden door 
professionele inschalers. Hiermee doelt men op de personen die ook tijdens gewone 
aanvraagprocedures de inschalingen uitvoeren, waarmee ook gewaarborgd kan 
worden dat beide procedures op eenzelfde wijze verlopen. Het VAPH hecht veel 
waarde aan een gelijke behandeling van personen door middel van de afname van 
eenzelfde instrumentarium door dezelfde equipe professionele inschalers. 

De verdeling van de afnames zal at random gebeuren, onder meer met praktische 
ondersteuning van het Verwijzersplatform. De fasering van de groepen die eerst aan 
bod zullen komen bij correctiefase 2 werd reeds deels vastgelegd in het principieel 
goedgekeurde Besluit van de Vlaamse Regering houdende maatregelen voor de 
uitwerking van de persoonsvolgende budgetten die in het kader van de transitie naar 
persoonsvolgende financiering ter beschikking zijn gesteld (22/12/2017). 
Het gaat hierbij om de cliënten van: diensten zelfstandig wonen, vergunde 
zorgaanbieders die een correctiefactor hadden hoger dan 115%, vergunde 
zorgaanbieders waarbij onregelmatigheden werden vastgesteld bij de ingeschatte 
zorgzwaarte, en tenslotte vergunde zorgaanbieders die niet gecapteerd worden door 
correctiefase 1.

De overige personen komen aan bod volgens de instroomdatum (ZiN) of 
toewijzingsdatum (PAB/PVC/PGB), waarbij de meest recente datums steeds eerst 
aan bod zullen komen. 

2. De voorwaarden waaraan een persoon dient te voldoen om inschalingen te kunnen 
uitvoeren in het kader van correctiefase 2 zijn momenteel nog voorwerp van 
bespreking met het Verwijzersplatform. De centrale aansturing en nadruk op 
kwaliteit zijn hierin belangrijke factoren. Van zodra deze criteria zijn vastgelegd, kan 
een oproep vertrekken naar de sector . 


